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І. ПРИЗНАЧЕННЯ І ХАРАКТЕРИСТИКИ ЕЛЕКТРОТЕХНІЧНИХ КОМПЛЕКСІВ

Ефективність використання електричної енергії та її перетворення в інші види енергії при реалізації технологічних процесів.

Особливості побудови та функціонування установок: електромеханічних, електротермічних, електрозварювальних, електростатичних, електроімпульсних, електроіскрових, магніто статичних та магніто динамічних.

Загальна характеристика систем електроживлення та автоматизованих систем керування технологічними процесами.

ІІ. ЕЛЕМЕНТИ ЕЛЕКТРОТЕХНІЧНИХ КОМПЛЕКСІВ

Електромагнітні перетворювачі. Трансформатори, їх види і режими роботи. Реактори для кіл змінного та випрямленого струму.

Електричні машини, їх види та режими роботи.

Асинхронні двигуни. Електромагнітний момент, витрати енергії, коефіцієнт корисної дії (ККД). Робочі та пускові характеристики.

Синхронні двигуни. Електромагнітний обертальний момент. Робочі та пускові характеристики.

Двигуни постійного струму. Електромагнітний момент. Робочі характеристикі ДПС паралельного, послідовного та змішаного збудження.

Напівпровідникові перетворювачі. Некеровані випрямлячі змінного струму. Керовані вентильні випрямлячі однофазного та трифазного струму. Інвертори напруги та струму. Резонансні інвертори. Тиристорні та транзисторні перетворювачі частоти змінного струму. Напівпровідникові регулятори напруги. Стабілізатори напруги та струму. Системи керування напівпровідниковими перетворювачами.

Комутуючі елементи та їх характеристики. Роз’єднувачі і високовольтні вимикачі. Комутатори імпульсних джерел струму. Напівпровідникові та надпровідникові комутатори струму. Інтегральні модулі та мікропроцесори.

ІІІ. РЕГУЛЬОВАНИЙ ЕЛЕКТРОПРИВОД ТА АВТОМАТИЧНЕ КЕРУВАННЯ ЕЛЕКТРОМЕХАНІЧНИМИ ПРОЦЕСАМИ

Функції, що виконує електропривод. Характеристики електромеханічного перетворювача енергії в двигунному і гальмуючому режимах. Узагальнена електрична машина. Електромеханічні властивості двигунів постійного струму при різних способах збудження: асинхронних, синхронних і крокових. Типові статичні навантаження електропривода.

Структурні схеми електромеханічних систем з електродвигунами різного типу.

Усталений режим роботи електроприводу. Врахування пружних ланок і зв’язків. Врахування не лінійностей. Моделювання нелінійних систем з застосування ЕОМ.

Перехідні процеси в електроприводах. Передаточні і перехідні функції електроприводу. Приклади формування оптимальних перехідних процесів.

Регулювання координат електроприводу. Показники якості регулювання. Характеристика систем електроприводів: керований перетворювач – двигун постійного струму, перетворювач частоти – асинхронний двигун. Перетворювач частоти – синхронний двигун, системи з вентильним двигуном.

Слідкуючи електроприводи. Багатодвигунні електромеханічні системи. Вибір потужності електродвигуна.

Основні принципи автоматичного керування, функції і структури схем.

Типові схеми і типові системи, що здійснюють автоматичний пуск, реверс та зупинку електродвигунів. Синтез схем з контактними і безконтактними елементами.

Методи аналізу і синтезу замкнених лінійних; нелінійних; дискретних САК. Методи варіаційного числення в системах оптимального керування.

Системи керування електроприводами постійного струму. Типові структури систем керування асинхронними і синхронними двигунами. Особливості побудови систем керування з тиристорними перетворювачами. Системи з машинами подвійного живлення.

Керування електроприводами при пружному зв’язку двигуна з механізмом. Автоматичні системи стабілізації координат електроприводу.

Типові вузли і типові слідкуючи САК безперервної і дискретної дії. Оптимальні САК. Аналіз і синтез САК з урахуванням стохастичних впливів. Системи програмного керування.

Адаптивні системи автоматичного керування і принципи їх побудови.

ІV. ЕЛЕКТРОТЕХНОЛОГІЧНІ УСТАНОВКИ ТА КЕРУВАННЯ ЕЛЕКТРИЧНИМИ ТА ТЕХНОЛОГІЧНИМИ ПАРАМЕТРАМИ

Класифікація електротехнологічних установок (ЕТУ) як споживачів електроенергії.

ЕТУ контактного нагріву опором. Дугові та плазмові установки обробки матеріалів. Електрозварювальні установки. Індукційні установки нагріву, деформації, поверхневої закалки, зонної плавки, перемішування, дозованого розливу та гранулювання металів. Установки діелектричного нагріву. Електроннопроменеві установки обробки високо реактивних металів. Електрохімічні установки. Електроімпульсні установки іскрової обробки і диенергування металів та обробки середовищ. Магнітоіпульсні та електрогідравлічні установки. Електричні та магнітні сепаратори. Електричні газові фільтри.

Системи електроживлення ЕТУ з квазінезмінним та імпульсним споживанням електроенергії в навантаженні. Використання потужних електричних і магнітних полів, високовольтних напруг та імпульсних розрядів для реалізації та інтенсифікації технологічних процесів. Вплив режимів ЕТУ на якість електроенергії, зокрема на відхилення і коливання напруги, несинусоїдальність і несиметрію струмів та напруг. Зменшення найбільшого навантаження ЕТУ. Підвищення частоти перетворення електроенергії, як метод зменшення матеріалоємності ЕТУ та покращення її регулювальних характеристик.

Компенсація реактивної потужності. Способи зменшення споживання реактивної потужності ЕТУ. Компенсуючи пристрої та їх розрахунок.

Використання однофазних ЕТУ в трьофазних електромережах. Енергетичні процеси в електричних мережах і в ЕТУ при наявності несиметричних навантажень. Методи і засоби зменшення несиметричних навантажень.

Основні функції систем автоматизованого керування (САК) параметрами ЕТУ. Типи САК ЕТУ та ефективність використання в них мікропроцесорів. Дискретні та оптимальні САК. Адаптивні САК та САК зі змінною структурою.

Вплив показників якості електроенергії на надійність та ефективність САК і потужного електрообладнання ЕТУ різного призначення.

Схеми електропостачання промислових ЕТУ. Вибір місця, числа і потужності підстанцій для електроживлення ЕТУ.

Організаційні та технічні способи підвищення ефективності використання електроенергії ЕТУ. Енергоаудит та енергоменеджмент, як засіб зменшення енергоємності промислових виробництв.
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