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1. Передмова

Кандидатський екзамен зі спеціальності – це невід’ємна складова частина державної атестації наукових та науково-педагогічних кадрів. Програма-мінімум цього екзамену за спеціальністю 01.05.02 “Математичне моделювання та обчислювальні методи” відповідає стану та перспективам даної галузі науки, містить найважливіші розділи, що формують висококваліфікованих науковців, спроможних вирішувати в дисертаціях актуальні проблеми світового рівня відповідно до паспорту спеціальності.

Особи, що здають кандидатський екзамен, повинні показати високій рівень теоретичної підготовки, знання основ побудови математичних моделей, оцінки їх достовірності, засобів імплементації моделей, свій професійний світогляд у галузі моделювання, здатність вирішувати математичні, обчислювальні та системно-організаційні проблеми побудови засобів моделювання, оцінки їх ефективності на прикладах із конкретних предметних областей.

Окрім програми-мінімум, що є першою частиною програми кандидатського мінімуму, спеціальними вченими радами розробляються додаткові програми, що відповідають проблематиці наукових установ та темам дисертацій пошукачів. Додаткові програми затверджуються керівництвом наукових установ.

В основу даної програми покладено дисципліни навчальних планів професійних напрямків “Комп’ютерна інженерія” та “Комп’ютерні науки”. Випускники спеціальностей цих напрямків рівня “спеціаліст” та “магістр” мають бути, як правило, пошукачами наукового ступеня кандидата технічних наук за спеціальністю 01.05.02 “Математичне моделювання та обчислювальні методи” (технічні науки).

2. Основи моделювання

Об’єкт реального світу, моделі. Визначення моделювання як метода досліджень. Теорія подібності. Класифікація об’єктів моделювання: безперервні та дискретні об’єкти; об’єкти з концентрованими (ОКП) та розподіленими (ОРП) параметрами; детерміновані та стохастичні об’єкти. Формальне описування об’єктів моделювання. Етапи побудови моделей. Проблема адекватності. Засоби моделювання та види моделей. Форми представлення моделей та їх взаємне перетворення.

3. Обчислювальні методи

Предмет та метод обчислювальної математики. Похибки наближених обчислень. Наближене представлення функцій. Чисельне диференціювання та інтегрування. Чисельні методи рішення алгебраїчних рівнянь. Чисельні методи рішення звичайних диференційних рівнянь. Чисельні методи рішень рівнянь у часткових похідних. Чисельні методи рішення інтегральних рівнянь. Паралельні обчислювальні алгоритми.

4. Безперервні динамічні системи (ДС) як об’єкти моделювання

Визначення ДС. Формальне описування ДС: топологія, системи алгебраїчних, звичайних диференціальних рівнянь та рівнянь у часткових похідних, інтегральні рівняння. Етапи побудови моделей динамічних систем з концентрованими (ДСКП) та розподіленими (ДСРП) параметрами. Вимоги ДС до засобів моделювання.

5. Дискретні динамічні системи (ДДС) як об’єкти моделювання
Визначення ДДС, приклади. Класифікація ДДС. Детерміновані та стохастичні ДДС, системи масового обслуговування. Формальне описування за рівнями ієрархії. Етапи побудови ДДС-моделей. Вимоги ДДС до засобів їх моделювання.

6. Безперервно-дискретні динамічні системи (БДДС) як об’єкти моделювання

 Визначення БДДС. Класифікація. формальне описування БДДС. Етапи побудови моделей, вимоги БДДС до засобів їх моделювання.

7. Сучасна обчислювальна техніка як апаратно-програмна база математичного моделювання

Класифікація засобів ОТ. Характеристика SISD-, SIMD-, MIMD-систем. SISD-мови програмування. SIMD-мови програмування. MIMD- мови програмування. Методика побудови математичної моделі на основі мови програмування. Програмне забезпечення обчислювальної техніки. Операційні системи. Операційні системи реального часу. Текстові процесори. Транслятори, інтегровані системи розробки та службові утиліти. Методи та засоби графічної візуалізації. Когнітивна комп’ютерна графіка. Мережне програмне забезпечення. Методи та засоби організації розподілених обчислювальних процесів. Робота в глобальній мережі INTERNET.

8. Принципи побудови мов моделювання

 Визначення мови моделювання. Покоління мов моделювання. Мови моделювання безперервних ДС. Мови моделювання дискретних ДС. Мови моделювання БДДС. Проблеми побудови паралельних мов моделювання. Об’єктно-орієнтовані мови моделювання.

9. Системна організація засобів моделювання

Імплементація мов моделювання. Моделюючі комплекси. Моделюючі середовища. Бібліотеки моделей. Візуалізація та анімація в моделюванні. Організація інтерфейсу з користувачем. Особливості паралельних моделюючих середовищ. Напівнатурні моделюючі комплекси. Розподілені моделюючі середовища з використанням INTERNET.

10. Планування модельних експериментів

Елементи математичної теорії планування експериментів; постановка проблем, класифікація методів. Планування регресійних експериментів, критерії оптимальності регресійних планів. Планування експериментів, пов’язаних з пошуком оптимальних умов. Планування експериментів на моделях динамічних систем.

11. Структура додаткової програми відповідно до теми дисертації

Обґрунтування належності теми до спеціальності 01.05.02. теоретична база теми. Алгоритмічна база теми. Системно-програмна база теми. Організація засобів моделювання. Теорія модельного експерименту в предметній області. Проблемно-орієнтовані аспекти моделювання відповідно до теми дисертації.
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